

梦想

哈杨靖宇红军小学四年级 王翔麟

每个人的心中都有一个梦想,它是人生的坐标,它是内心的灯塔,可以点燃心中蕴含的激情,指引着我为了实现梦想而努力进取。

我的梦想是将来要当一名画家,这个梦想源于我对画画的热爱。在我很小的时候,有一次妈妈带我去中央大街,看到街两边有很多画家在给人画肖像画,画笔在他们的手中,好像有了魔力,用简单的线条就能把人物的形象画得活灵活现。

回家以后,我就模仿着画家去画画,渐渐地,我被那些美丽的颜色和变

化的线条所吸引。我渴望有一天,也能用画笔创造一个属于自己的世界,让更多的人,通过看我的画,感受到我内心的情感。

当然,我也深深地知道,当一名真正的画家会很难,为了实现这个梦想,我需要付出很多努力,需要在绘画的海洋中不断地学习和积累,不断地提高我的绘画水平。我要坚持不懈地学习绘画技巧,不断地丰富自己的内涵。同时我也会积极地寻找创作的机会,不断磨练自己的绘画技能,争取让我的画作更加生动、多彩。

为了实现这个梦想,我要做好心理准备,去迎接一个又一个挑战。梦想虽然遥远,但我会一直向着这个目标去努力,一直不断地追逐着它,直到实现的那一天。

将来有一天,当我的梦想实现了,我将用我的画笔去描绘一个美好的世界,在这个美好的世界里,每个人的心灵都是美的,每一棵树都是永远长青的。

我希望这个梦想能够早点实现,让天下所有的人,在我用画笔描绘的世界里,感受到生活的美好和意义。

哈杨靖宇红军小学教师 张洪

教师点评

文章段落清晰,感情丰富,作者立意明确,开头直接点题,引入下文,结尾深化主体。习作用“我”的亲身经历告诉读者,梦想需要通过自己的不懈努力才能实现。

家乡美

哈虹桥中学七年级 张煜浩

在银装素裹的冬日里,哈尔滨这座冰雪之城即将迎来一场盛大的体育盛宴——亚洲冬季运动会,这不仅是一场体育竞技的盛会,更是展现哈尔滨独特魅力与热情的绝佳机会。

哈尔滨,这座被誉为“东方小巴黎”的城市,在冬季展现出了它最为迷人的一面。雪花纷飞,将整座城市装扮成一个洁白无瑕的童话世界。随处可见晶莹剔透的冰雕作品,如同璀璨的宝石在阳光下熠熠生辉。无论是冰雕城堡的雄伟壮观,还是冰雕小动物的栩栩如生,都让人仿佛置身于一个梦幻的冰雪王国。

松花江畔,更是冬日哈尔滨的一大亮点。冰封的江面成为天然的溜冰场,吸引着无数游客和市民前来体验冰雪运动的乐趣。江面上,欢声笑语回荡在空气中,孩子们在冰面上嬉戏打闹,大人们则享受着滑冰带来的速度与激情。而江边的冰钓、冰上拔河等活动,更是让人充分感受到了哈尔滨冬季的独特魅力。

随着亚冬会的临近,哈尔滨这座冰雪之城变得更加热闹非凡。城市的每一个角落都洋溢着喜庆的氛围,到处都能看到亚冬会的宣传标语和吉祥物。市民们纷纷走上街头,为即将到来的盛会加油助威。

在亚冬会期间,游客们不仅可以欣赏到精彩的比赛,还能品尝到地道的哈尔滨美食,如红肠、炖菜等,感受这座城市独特的饮食文化。

此外,哈尔滨还将举办一系列丰富多彩的文化活动,让游客们在享受体育盛宴的同时,也能领略到这座城市的深厚文化底蕴。

迎亚冬,家乡美。哈尔滨这座冰雪之城正以崭新的面貌迎接亚冬会的到来。在这里,冰雪与激情交织,文化与体育交融,共同谱写着一曲动人的冰雪赞歌。让我们共同期待这场冰雪盛宴的到来,感受哈尔滨的独特魅力与热情好客吧!

教师点评

习作围绕哈尔滨这座城市及其在迎接亚冬会时的美丽与魅力展开,表达了小作者对家乡的热爱与自豪。文章富有特色,内容丰满,情感真挚,语言生动,能够很好地彰显出哈尔滨的独特魅力。哈虹桥中学教师 裴丽凡



《心世界 心精彩》

作者 殷艺瑾

姥爷,我想对您说

哈工大附中小学部四年级 王坤钰

我亲爱的姥爷:

您好!

您离开我已经有四年了,我时常会想您,想我们在一起的点滴时光。

您在天堂有雪糕吃吗?还记得在江北时,在每一个清凉的月夜下,您总是拿着一小碗雪糕,穿着一双布鞋,扇着蒲扇,和我一起看星空。我和我的感情,是在带着温暖的雪糕中凝结而成的。

您在天堂有医书看吗?还记得在江北时,在那洒满晨光的窗边,您总是戴着眼镜,用那双爬满皱纹的手抚摸着发黄的书页,吸收着医学带给您的美好。

您在天堂还写诗吗?还记得那厚重的书架上满是您写的诗篇、文章。如今,却看不到您

忙碌的身影。您在天堂,是位有名的诗人吗?

姥爷,您透过天窗看到我了吗?我已经会写诗了,我已经会写文章了,我已经会写小说了,我已经长大了。

姥爷,咱们在一起的时光是多么美好啊!可是岁月无情,又有什么办法能挽留住呢?

姥爷,不知不觉间,我好像比您还高了。您什么时候能像过去一样,回来跟我比个呢?

姥爷,我最近给您画了一幅画,画的是我们在一起吃雪糕,一起写古诗,一起读医书的样子。您什么时候能回来看一眼呢?我又什么时候能跟您拥抱一下呢?

您的乖孩子:王坤钰
某年某月某日

教师点评

这是一篇感人至深、情真意切的佳作,字里行间流露着小作者对姥爷的深深思念。文章的画面感强、层次丰富,让读者仿佛身临其境。通过生动、细腻的描述,展现了小作者对姥爷的美好回忆。

哈工大附中小学部教师 尹吭

好吃的我

哈香滨小学三年级 权永隽仪

有人好运动,有人好看书,有人好睡觉,而有人好吃——那就是我,一个有着圆圆的脸蛋、鼓鼓的肚子、身材胖胖的小女孩。

大闸蟹是我的最爱。一天放学后,我刚到家门口,就闻到空气中弥漫着鲜美的味道。我迫不及待地冲进厨房,一看见桌子上的大闸蟹,口水就开始在嘴里打转。刚想上手拿一个,才想起我还没洗手呢!洗手时我还惦记着它呢,心里痒痒的。坐到桌子前,我顾不上它烫不烫,抓起来就啃。我已经等不及啃完那八条腿,直奔充满蟹黄的肚子而去。一口咬下去,浓郁的香气充满了口腔。蟹油从我的嘴角流出来,我吃得津津有味、心满意足。不知不觉间,一只螃蟹进了肚。这还不过瘾,我开始检查有没有没吃干净的外壳。舔舔手指,意犹未尽。

你以为我只爱大闸蟹?书中的文字在我眼里也是美味。

最近,我迷上了《外婆》这本书,因为书中的外婆做得一手好菜:热干面、醉蟹、清凉绿豆腐……边看书我的肚子边咕咕叫。

世界上怎么有这么多种美食,我可真是一个好吃的人啊。

教师点评

文章表达生动,描写细腻,生活气息浓厚,遣词造句精准传神,将一个爱吃的“我”展现得活灵活现。特别是人物的神态、动作、心理描写细致入微,是本文的一大特色。哈香滨小学教师 黄洋

日出即景

哈马家沟小学五年级 张屹然

“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”。古往今来,日出给了人们无限遐想,而今我也有幸欣赏到日出之韵味,感受日出之奇妙。

刚开始时,天空还是深蓝色。渐渐地,东边的天空泛起鱼肚白,仔细聆听,只能听见几声早起鸟儿的啼叫声。在遥远的地平线上,有一片淡淡的金黄,仿佛太阳用画笔给世界上画了一抹灿烂的红霞。

再后来,天边的颜色变得五彩斑斓,淡蓝色的天空逐渐变成了温暖的橙红色,天空仿佛被一把火点燃了,显得格外美丽。这时,太阳从地平线上慢慢地冒出来,颜色是鲜艳的朱砂红。最初,它只是一个弧形,慢慢地,小弧形逐渐扩大,变成了半圆形,光芒更加耀眼。接着,太阳开始了最后的发力,一下子升到了半空中,变成了金黄的圆盘,仿佛一颗红玛瑙,让人情不自禁地沉浸在辉煌之中。

又过了好一会儿,阳光洒向了整个世界。阳光洒在树木上,透过树叶间的缝隙,投下光影,仿佛一幅金黄的剪纸画;阳光洒在小朋友的脸蛋上,让小朋友的面容更灿烂了,就像红苹果一样;阳光洒在草地上,好像给地面铺上了金色的绒毯,让大地闪闪发光。

我多想把这日出盛景留下啊!可自然还是自然,我无论如何都控制不住它的变化。我对自己说,把它写下来吧,世间的美景终会过去,心中的美景却可永存!

教师点评

习作抓住了日出的特点,运用多种修辞手法,按时间顺序,描写了日出时主景和背景的多方面变化,生动形象。

哈马家沟小学教师 刘蕾

爱写作的你

投稿要求:一、作品的立意要积极向上,富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间,配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式,发送至信箱22354430@qq.com即可。四、稿件刊发后,版权归本报所有。五、扫描二维码,注明学校+年级,获悉更多发稿信息。

